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Ata da octingentésima septuagésima sétima (877ª) Reunião Ordinária do Conselho
de Centro

Aos onze (11) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às
nove horas e trinta minutos (09h30min), na Sala de Webconferência do CCHLA da
Universidade Federal da Paraíba (UFPB), reuniram-se os membros do Conselho de
Centro, conforme lista de presença:
(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1NoLZQZyVM4pornbGcIgQ9pM4SMFJaU
VAccbQ-LF6sDg/edit?usp=sharing), para deliberar sobre os seguintes pontos de
pauta https://bit.ly/pauta_877_reunião_ordinária_cchla): 1. Comunicações; 2.
Homologação da ata da 875ª reunião ordinária do Conselho; 3. Formulário da
Resolução nº 27/2021 do CONSEPE; 4 Ordem do dia. (a) Ao verificar a existência
do quórum para a realização da reunião, o presidente do Conselho, professor
Rodrigo Freire, pediu a inversão de ponto da pauta e passou a palavra à
Pró-Reitoria de Graduação, professora Silvana Maciel, que falou sobre 3.
Formulário da Resolução nº 27/2021 do CONSEPE. A Pró-Reitora de Graduação
fez uma agradecimento pelo convite e deu as boas vindas pelo semestre letivo que
se iniciou na última segunda-feira e na sequência, apresentou a sua equipe.
Continuando, a professora Silvana Maciel esclareceu alguns pontos da Resolução
27/2021 do CONSEPE e, logo em seguida, o professor Rodrigo Freire passou a
palavra aos conselheiros. O professor Derval Golzio, chefe do Departamento de
Mídias Digitais, fez uma fala para frisar que muitas informações que a Pró-Reitoria
de Graduação (PRG) solicita já existem nos vários sistemas da UFPB. O professor
Marcelo Sitcovsky, Vice-Diretor do CCHLA, falou que é preciso ter um diagnóstico
desses períodos remotos para que possa ser feito um planejamento das atividades
dos docentes. Logo depois, a professora Silvana Maciel falou, entre outros assuntos
relativos à discussão, que está em contato com o setor de inteligência da STI para
que os sistemas da universidade possam ter uma comunicação a fim de que as
informações sejam cruzadas. O professor Marcelo Siticovsky frisou a importância de
um planejamento de um possível retorno presencial no próximo semestre letivo,
seguindo os protocolos sanitários adequados. Nas suas considerações, ela ainda
disse que a questão central seria pensar quais as condições objetivas serão
ofertadas: teremos aulas com transmissão simultânea? será um sistema híbrido?
teremos estrutura de software e hardware?. Em seguida, a professora Miriane
Barboza, chefe do Departamento de Psicologia, perguntou se os relatórios ficariam
da forma como estão: obrigatórios e com o envio e dentro do curtíssimo prazo
estipulado. A Pró-Reitora de Graduação respondeu que, por se tratar de uma
resolução do CONSEPE, a PRG não pode modificar nenhum artigo ou prazo
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estabelecido. Concluídos os esclarecimentos, o professor Rodrigo Freire agradeceu
a apresença da equipe da PRG e deu prosseguimento à pauta da reunião. (b) Logo
depois, antes de passar para os pontos da pauta, o Diretor do CCHLA procedeu
como as comunicações. O professor Derval Golzio relatou as dificuldades em
realizar os concursos para os cargos de professores efetivos do Departamento de
Mídias Digitais e afirmou que a equipe do seu departamento está adquirindo um
certo know-how. O professor ainda disse que estaria à disposição para auxiliar os
chefes e departamentos que necessitem de alguma orientação, caso venham a
realizar certames durante esse período de pandemia. (c) Logo após, o professor
Rodrigo Freire disse a obra de colocação do piso tátil se iniciaria em poucos dias lá
no CCHLA e seria uma obra pioneira, segundo ele, no âmbito da UFPB; além disso,
a Direção do CCHLA, continuou o professor Rodrigo Freire, está em busca de
orçamento de serviços de instalação de barreiras de acrílico nas estações de
trabalho dos setores administrativos; e por último, de acordo com informações
também do professor Rodrigo Freire, está sendo incluida no orçamento do nosso
Centro a instalação da iluminação com luzes de LED. (d) Terminada as
comunicações, o Diretor do CCHLA, propôs a aprovação, aqui neste Conselho, de
um voto de repúdio do Conselho do CCHLA ao pronunciamento do Ministro da
Educação, MIlton Ribeiro, de que a "Universidade, na verdade, ela deveria ser para
poucos nesse sentido de ser útil à sociedade". O professor Rodrigo Freire fez a
leitura do seguinte texto: "VOTO DE REPÚDIO À DECLARAÇÃO DO MINISTRO DA
EDUCAÇÃO - O Conselho do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes
(CCHLA) da UFPB, reunido nesse dia 11 de agosto de 2021 – dia do estudante -,
apresenta seu voto de repúdio ao ministro da Educação, Milton Ribeiro, por sua
declaração de que 'a universidade deveria ser para poucos'. Em oposição a esta
afirmação, este Conselho reafirma sua crença de que a educação é um direito de
todas e de todos, fundamento primeiro para a redução das desigualdades sociais e
para a construção de uma sociedade livre, justa e solidária no Brasil, tal como
inscrito na Constituição Federal de 1988. A educação superior, em especial, mais do
que fornecer diplomas em distintas áreas do conhecimento, é fundamental para
“estimular a criação cultural e o desenvolvimento do espírito científico e do
pensamento reflexivo”, tal como consigna a Lei de Diretrizes e Bases da Educação
Nacional (Lei nº 9.394/1996), devendo por isso ter seu acesso ampliado no nosso
país. Assim, ao reafirmar seu compromisso inarredável com a democracia e com os
direitos humanos, o Conselho do CCHLA acredita que o acesso à educação
superior no Brasil deva ser ampliado, e nunca reduzido, por se constituir em um
instrumento de democratização da nossa sociedade. CONSELHO DO CCHLA /
UFPB, João Pessoa, 11 de agosto de 2021". Após a leitura, o Presidente do
Conselho colocou o texto do voto em votação. Sem nenhuma sugestão de
modificação, o Conselho do CCHLA aprovou, por unanimidade (vinte e quatro votos
favoráveis), o voto de repúdio à declaração do Ministro da Educação. Findas as
comunicações, o Presidente do Conselho passou à 2.Homologação da ata da 875ª
reunião ordinária deste Conselho. Em discussão, nenhum Conselheiro
acrescentou ou sugeriu modificações à ata. Em votação, a referida ata foi aprovada



por maioria dos votos (vinte e dois votos favoráveis e duas abstenções). Após a
homologação da ata, o Presidente do Conselho deu continuidade à reunião,
passando à 4. Ordem do dia, fazendo a chamada dos processos da pauta. No link
https://bit.ly/pauta_877_reunião_ordinária_cchla, há os resultados da votação.
Não havendo mais nada a discutir, o Presidente do Conselho encerrou a reunião.
João Pessoa, onze de agosto de dois mil e vinte e um.
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